
TORNATA DEL 19 MARZO 1870 

P R E S I D E N Z A D E L V I C E - P R E S I D E N T E C O M M E N D A T O R E P I S A N E L L I 
INDI 

DEL PRESIDENTE AVVOCATO BIANCHERI 

SOMMARIO. Atti diversi — Votazione per la nomina dì un commissario pel bilancio.—Il presidente della Camera» 
commendatore avvocato Giuseppe Biancheria, prende possesso del Seggio, e pronunzia un discorso. = Discus-
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circa il licenziamento di classi — Avvertenze del deputato Corte — Voto motivato del deputato Avitabile, e 
aggiunta dei deputati Piccoli e Bembo alV articolo 1 — Dichiarazione di voto del deputato Ni colera — 
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La seduta e aperta alle ore 2 1/4 pomeridiane. 
h\Mh\ DI BROLO, segretario, dà lettura del processo 

verbale della seduta antecedente, il quale è appro-
vato. 

MACCHI, segretario, espone il sunto delle seguenti pe-
tizioni : 

12.844. Il Consiglio comunale di GimiglianOj pro-
vincia di Catanzaro, domandala cessione gratuita d'una 
casa già della chiesa ricettizia di detto comune per de-
dicarla alla pubblica istruzione. 

12.845. Miraglia Carmine ed altri impiegati civili 
del Napoletano, al riposo, chiedono che il progetto di 
legge pel condono del biennio venga sollecitamente 
discusso. 

ATTI DIVERSI. 

PRESIDENTE. L'onorevole deputato Cafisi, per affari 

privati, chiede un congedo di giorni quaranta ; l'ono-
revole Moretti di quindici giorni. 

(Sono accordati.) 
L'ordine del giorno porta la votazione per la no-

mina di un commissario del bilancio in surrogazione 
dell'ex-deputato Lovito. 

Si procederà all'appello nominale. 
{Segue la votazione.) 
Si lascierà l'urna apsrta per quei deputati che no» 

abbiano ancora votato. 
(.L'onorevole deputato Giuseppe Biancheri avvocato, 

presidente della Camera, entra neWAula, accompagna-
to dagli onorevoli segretari Bertea e Gravina e sale al 
banco della Presidenza — Il vice-presidente Pisanelli 
lo abbraccia e gli cede il Seggio presidenziale ) 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE AVVOCATO BIANCHERI 

PRESIDENTE. (Movimento di attenzione) Onorevoli 
coìleghi, consentitemi che col cuore commosso io vi 
esprima la mia viva riconoscenza per l'altissimo onore 
che vi piacque di conferirmi. 

Quali titoli, quali meriti miei hanno potuto valermi 
una così singolare testimonianza della vostra fiducia ? 
Nei quattro lustri che ben presta avrò trascorsi in 

Parlamento e per tutta la modesta mia vita politica 
ho con voi tutti diviso un affetto profondo alla patria, 
alla sua unità, alle libere istituzioni che furono la sua 
salvezza e®sono la sua gloria ; ma non mi era dato 
aspirare, senza temerario ardimento, all' insigne ono-
ranza cui mi avete chiamato. 

Mi compiaccio pertanto di doverla unicamente a;-


